

Городская газета

№ 115 (1986)
Суббота,
5 июня

2010г.

НА ПРИНЦИПАХ ПАРТНЕРСТВА

На этой неделе состоялось подписание соглашения между объединениями профсоюзов, работодателями и администрацией Ленинска-Кузнецкого.

Как подчеркнул глава города В.Н. Телегин, тем самым продолжает свою работу трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, созданная с целью стабильного развития экономики и обеспечения социальных гарантий работников. Срок действия соглашения – 2010–2012 годы, а присоединиться к нему могут все работодатели, не участвовавшие в подписании. Принимаемые при этом сторонами обязательства являются минимальными и не могут быть изменены в сторону снижения социальной и экономической защищённости ленинск-кузнецкан. Например, минимальная зарплата установлена в размере 4330 руб., и ник-

то не имеет права уменьшать её по собственному усмотрению. Наоборот, она должна регулярно повышаться, особенно в бюджетной сфере, что у нас и происходит.

В подписании соглашения принял участие координатор трёхсторонней комиссии, первый заместитель главы города И.Н. Ковалёв, генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» А.К. Логинов, лидеры крупнейших профсоюзных объединений и работодатели, представляющие ведущие отрасли, в том числе угольную, транспорт, ЖКХ, социальную сферу, малый и средний бизнес. Текст соглашения будет опубликован в «Городской газете».

В. ИВАНОВ.

ПРИДУТ НА ПОМОЩЬ ПЕРВЫМИ

На базе ГОИЧС в посёлке Никитинском состоялись традиционные соревнования санитарных дружин и постов, посвящённые юбилею Победы и 85-летию города.

Соревнования проводились совместно управлением по делам гражданской обороны и городским отделением общества «Российский Красный Крест», став ярким смотром умений и навыков санитарных общественных формирований. Приветствуя участников, глава города В.Н. Телегин отметил всю важность высокой выучки таких дружин и постов, которые призваны первыми прийти на помощь товарищам по работе в любой чрезвычайной ситуации. До прибытия на место происшествия медicsины и спасателей от их оперативности порой зависят жизни – доврачеб-

ная помощь должна быть оказана очень быстро и эффективно.

Команды состязались в умении пользоваться индивидуальными средствами защиты, грамотно действовать в очагах заражения, а также правильно выносить и транспортировать раненых. Лучшей дружиной была признана сборная ПТУ, на втором месте – шахта «Костромовская», на третьем – водоканал. Среди санпостов не было равных команде Ленинск-Кузнецкой электросети. Победителям вручили переходящие кубки, вымпелы и грамоты.

В. БЛАГОВ.

НАЙТИ РАБОТУ СТАЛО ЛЕГЧЕ

Очередной терминал банка вакансий центра занятости населения Ленинска-Кузнецкого установлен в здании администрации города.

Любой человек, занимающийся поиском работы самостоятельно, может получить здесь информацию о свободных рабочих местах. При этом соискатель может задать параметры выбо-

ра: мужские или женские профессии, размер зарплаты, давность вакансии. Сейчас банк вакансий терминала составляет более 900 свободных рабочих мест и обновляется

Е. ГОРINA.



ДЕТЬЯМ К ПРАЗДНИКУ

По-настоящему дорогой подарок сделал ОАО «СУЭК-Кузбасс» детскому противотуберкулезному санаторию. Это импортный ингалятор на четыре пациента.

- Мы имели до сих пор только маленькие ингаляторы, - рассказывает директор санатория Т.Г. Кузьмичева. - Каждый приходится использовать, пока не кончится в нем запас лекарства, а это создает неудобство. Новый же аппарат позволяет не только более качественно лечить ребятишек, но и проводить процедуру сразу с четырьмя различными препаратами. Мы безмерно благодарны фирме за отзывчивость.

Попросила Тамара Гавриловна горняков о помощи пару месяцев назад. Они быстро откликнулись на просьбу и к Международному дню защиты детей вручили ребятишкам такое нужное оборудование. Кроме того, департамент охраны здоровья населения изыскал средства на покупку для санатория мягких ковров и дорожек. Теперь в детских комнатах стало еще уютнее и красивее.

А. СТЕПАНОВА.
На снимке: ингалятор уже работает.
Фото И. КАТИНА.

ЛАУРЕАТ «ФИЛАНТРОПА»

Ленинск-Кузнецкий ансамбль инвалидов по зрению «Калинушка» (художественный руководитель Виктор Кузьмич Куратов) стал лауреатом Международной премии «Филантроп».

Виктор Кузьмич – инвалид 1-й группы по зрению. Окончил Иркутский педагогический институт по специальности «Учитель музыки и пения». В течение 20 лет руководит ансамблем «Калинушка».

Организационным комитетом Международной премии «Филантроп» Виктор Кузьмич был приглашен в Москву на церемонию вручения премии.

Расходы на пребывание лауреата и сопровождающего его лица взяло на себя Правительство Москвы, а денежные средства в размере 40 тысяч рублей на проезд до Москвы и обратно выделены из областного бюджета.

Международная премия «Филантроп» была учреждена в 2000 году. Присуждается один раз в два года за выдающиеся достижения инвалидов в области куль-

туры и искусства, является единственной в мире и присуждается инвалидам, которые активно занимаются художественным творчеством и показали высокий уровень и волю в достижении поставленной цели.

Всего в этом году на конкурс поступили более тысячи заявок из 73 регионов Российской Федерации и шести стран ближнего и дальнего зарубежья. Были утверждены 56 лауреатов и 25 дипломантов премии.

Е. МАЛЕНКОВА.

СЕГОДНЯ в оздоровительном загородном лагере «Уголек» начали работать «Школа добра».

*Светится
весельем
«Уголёк»*

Более двадцати дней проведут здесь 211 ребят, отдыхающие в первый сезон. В их числе дети работников бюджетной сферы, спортсмены; девочки и мальчики, находящиеся под опекой; ребята, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. В выходные дни отдыхающим предстоит участие в конкурсах «Мечта сокровищ», «Звездный переполох», они побывают в «Модном зоопарке» и просто порадуются чистому воздуху и загородному простору.

Впереди у ребят еще пара недель отдыха, а затем им на смену приедут другие юные жители города.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Есть много городов на свете, но наш такой — один

85

С любовью к Ленинску-Кузнецкому

«Леонардо Виколло» — написано на его надгробии, стоящем в одном из рядов захоронений на 10-м участке.

Откуда столь странное имя? В России такого не встретишь, не говоря уже о Сибири и Кузбассе. А вот Ленинск-Кузнецкий в этом смысле уникален. Почему? Да потому что стал второй родиной для замечательного творческого человека, актёра и режиссёра, настоящего подвижника искусства Валентина Аполлоновича Ваграмова. Леонардо Виколло — это он. И нынешний год — юбилейный: наше культурное сообщество отмечает 120-летие художественного руководителя ЦДК, создателя народного театра «Наш современник», организатора единственного в своём роде общественного Дома народного творчества Виколло-Ваграмова.

ИЗ ГРУЗЧИКОВ — В АКТЁРЫ

Будущий мастер сцены действительно родился в Италии на исходе XIX века. Его мать была оперной певицей, играла в знаменитом миланском театре «Ла Скала». Талант, как видим, достался по наследству. И раскрылся он довольно рано, хотя для этого пришлось пройти через такие тернии, которые далеко не каждому по силам.

Спасаясь от преследований властей, их семья была вынуждена эмигрировать в Россию — отец участвовал в подпольном революционном движении, за что ему грозил немалый срок тюремного заключения. Восьмилетний Леонардо навсегда покинул с родителями родную страну, став одним из многочисленных её изгоеv.

Одесса начала прошлого века. С двенадцати лет итальянский мальчик, едва говоривший по-русски, начал самостоятельно зарабатывать на жизнь. Ходил в подмастерья, был трактирным служкой, расклейщиком афиши и портвым грузчиком. Со временем обучился грамоте, да настолько, что сумел сыграть крохотную роль в спектакле. Это была роль скромного и застенчивого гимнаста, но публика встретила дебют громом аплодисментов. Начинающий актёр одесским театралам очень понравился. И его взяли в труппу. Произошло это 24 апреля 1908 года — день запомнился на всю жизнь.

Из воспоминаний В.А. Ваграмова: «Всё свободное от работы время я полностью посвящал самообразованию: учил русский язык, читал вслух прозу, поэзию, ходил в драму и оперу. Вскоре я так увлёкся театром, что отказался от доевольно солидного заработка портового рабочего (от 1 до 5 рублей в день), устроившись курьером в театр Сибирякова на 6 рублей в месяц. Захотел на сцену, начал посещать одесские театральные школы. В труппу меня зачислили поначалу артистом на выходные роли, но уже через три года я подписал договор с Харьковским театром драмы в качестве актёра ведущих ролей. Тогда и понял: это — мое».

ЖИЗНЬ НА СЦЕНЕ

Он играл в «Беспринаднинце» Островского вместе со знаменитой Верой Комиссаржевской — и в Одессе, и в Харькове. Побывал с гастролями поездками во многих городах России. Ему было тогда чуть больше двадцати. Молодость, яркая театральная жизнь, потрясающие партнёры на сцене — всё это вдохновляло. Но в 1914 году пришла первая мировая война, и начинающего актёра призвали рядовым в действующую армию.

На фронте он не затерялся, сохранив своё профессиональное лицо — состоял при штабе корпуса как руководитель солдатского театра, который сам же организовал. Играли с ним в основном нижние армейские чины, специально подобранные Ваграмовым. Вот где сразу проявилась его режиссёрская жилка! Театр был настолько популярным, что ездил с постановками по воинским частям всех фронтов, срывая дружные солдатские овации. В репертуаре — как пьесы патриотического содержания, так и лёгкие, искромётные водевили.

После революции и гражданской войны он стал, как бы сейчас выражались, театральным менеджером — организовывал новые театры в Липецке, Армавире и Луганске. Его работу заметили, да не кто-нибудь, а Мейерхольд с Луначарским. Пригласив в



СЧАСТЬЕ ТВОРЧЕСТВА

Москву, поручили создать для антирелигиозной пропаганды театр «Безбожник». Первым спектаклем был «Праздник святого Иоргена», больше известный по фильму Якова Протазанова. Ваграмов играл здесь вместе с будущим корифеем Малого театра, народным артистом СССР Михаилом Царёвым. Пробовал себя и в кино, снимаясь у режиссёров Абраама Рома, Сергея Юткевича.

В 30-е годы его снова направили создавать и укреплять провинциальные театры, где он был актёром, художественным руководителем, директором. Вплоть до конца 40-х Ваграмов работал в Калининской, Кировской, Саратовской областях, добрался даже до Омска. Список сыгранных ролей тоже впечатляет: Фамусов в «Горе от ума», Труффальдино в «Слуге двух господ» Гольдони, Городничий в голевском «Ревизоре», Раскольников в «Преступлении и наказании», а ещё мольеровский Тартюф, чеховские Гаев, Лопахин, Астров, Серебряков. Героев Горького, Юго, Островского и Шекспира перечислять придётся долго. Всего у него за четвере с лишним десятилетия жизни на сцене около 300 ролей в 120 спектаклях.

Из воспоминаний В.А. Ваграмова: «Разве забудешь первый выход на сцену? У меня было такое состояние, что я слова не мог вымолвить. Прямо полная пространция. Потолок пошёл вниз, потом вверх, в зале я видел какую-то чёрную дыру, и ничего больше. Когда дали занавес, я был в полном отчаянии. А через две минуты такой гром аплодисментов пошёл! 15 раз давали занавес... Потом роли были сотни, но каждая из них — как в первый раз. Ощущения на сцене, конечно, не опишешь. Тут целый театральный роман получится. Но что интересно — волнение перед выходом оставалось всегда. Там, за кулисами, нельзя успокоиться. И наступает момент, когда тебя взрывают, переполняют, собственные эмоции. Всё, ты готов к роли. Значит, и успех обеспечен. А где ты играешь — всё равно. Главное — понять образ».

ВТОРАЯ РОДИНА

Этот удивительный человек искусства имел поистине широкий профиль: дал жизнь семи театрам в разных концах страны, был постановщиком более ста спектаклей, а сыгранные им на многочисленных подмостках роли — настоящая энциклопедия театрального творче-

И так во всём, за что бы он ни брался на творческом поприще. Умел вдохновлять таланты, делать замечания нерадивым, проникновенно и тонко советовать, наставляя в искусстве на путь истинный. Его наследие — это знаменитые ученики (одна Ия Саввина чего стоит!), сотни приобщившихся к театру горожан, богатейшая библиотека, спектакли и фильмы, вошедшие в сокровищницу отечественной культуры.

В городском краеведческом музее хранится сегодня его архив: списки ролей и работ, воспоминания, справки, характеристики, газетные вырезки, удостоверение члена Всероссийского театрального общества. Не менее ценный экспонат — потрёпанная временем гитара: её видавших виды струны более полувека касались руки мастера сцены, извлекая мелодичные звуки задушевных песен и романсов.Происходило это и дома у Ваграмовых, и в ЦДК, где до сих пор берегут в запасниках ещё один ценнейший экспонат и театральный реквизит, давно ставший исторической реликвией, — цилиндр Валентина Аполлоновича. Сейчас только в кино можно увидеть этот элегантный головной убор, который носили когда-то буржуа и артисты.

Нельзя без трепета читать и поздравительные открытки с телеграммами, адресованные Ваграмову. Великие люди считали его своим другом. Вот что писал Валентину Аполлоновичу Сергей Юткевич: «Дорогой друг! Сердечно спасибо за поздравление с праздником. У меня горячие денёчки — сегодня наконец-то выходит на экраны мой многострадальный фильм, на который потратил 9 лет жизни. Естественно, волнуюсь за его судьбу: он необычный, нестандартный, и уже есть критики, утверждающие, что такой фильм будет непонятен широкому зрителю. Ну, мы тут ещё поспорим. Не знаю, когда он дойдёт до вас, но очень прошу посмотреть и прислать своё строгое критическое мнение — оно для меня важно. Горжусь нашей дружбой и крепко обнимаю».

А вот телеграмма президиума Всероссийского театрального общества, которая вряд ли нуждается в комментариях: «Уважаемый Валентин Аполлонович! Сердечно поздравляем вас, одного из старейших деятелей русского советского театра, со славным 90-летним юбилеем. Более 70 лет своей жизни вы отдали служению искусству, бескорыстно и творчески работая на сцене, воспитывая таких же подвижников театра. Искренне благодарим вас, желаем бодрости и здоровья. Председатель ВТО Михаил Царёв».

Вот почему Леонардо Виколло — личность историческая. Для нашего города, российской культуры и Его Величества Театра.

Из воспоминаний В.А. Ваграмова: «Почему выбрал Ленинск-Кузнецкий? Многие задавали мне этот вопрос. Казалось бы, сибирская глубинка, шахтёрский город, где трудно что-то сделать в культурном плане. Но это оказалось совсем не так, и я почувствовал, что выбор правильный. Здесь есть самое главное — историческое время и пространство, ведь город вырос не на пустом месте. Прошли дышат его улицы и переулки, площади, здания. А какие люди, какие мощные характеры! На сцене это сразу видно, только направляя в нужное русло. Мне было интересно работать. Не жалею, что прожил здесь столько лет с супругой Зинаидой Семёновной. Она учила детей, я приививал им любовь к искусству. Поэтому на склоне лет у меня есть чувство выполненного долга. Творчество всегда возвышает».

... На исходе 80-х, когда Валентина Аполлоновича уже не было в живых, по городу проводили день памяти. Был такой же прохладный июнь, вдова распустилась зелень, и все мы пошли на кладбища, чтобы найти родные могилы, наевые там порядок и помянуть, как полагается. По пути остановились с Зинаидой Семёновной Ваграмовой, хлопотавшей в оградке у надгробия. «Спасибо, что зашли, мои милые, — обрадовалась, сказала она. — Он так любил вас всех! Да и я прожила с ним свой век как один миг, даже самой не верится. Счастливый был человек, и счастье дарил другим. Жил светло, легко, радостно — до самого последнего дня. Приходите, не забывайте».

Она немного прослезилась, и мы что-то говорили ей в утешение, хотя слова здесь были лишними. Потом вдова угощала нас пирогами, печь которых была большая умелица. Мы тепло простились и пошли по кладбищу дальше. А она осталась одна у могилы с таким непривычным для Ленинска-Кузнецкого именем — Леонардо Виколло.

На снимке: мастер сцены с ученицей.

И. ВЕТРОВ.

Фото из музея архива.

5 июня 2010г.

И ВЫСЬ И ВШИРЬ

За последние несколько лет третий микрорайон города преобразился. Теперь это красивая, современная застройка, которая продолжает расти. Сейчас готовится к сдаче десятиэтажный 80-квартирный дом, который строит коллектив МП МСК ТУ ЭЖБК.

На здании выполнены общестроительные работы, в доме укомплектованы все необходимые коммуникации. Рабочие наклеивают обои, настилают линолеум, навешивают двери. В стадии готовности и лифтовое хозяйство. Правда, задерживает обустройство канализации, но это дело нескольких дней. Предстоит также выполнить отмостку, убрать ограждение и оборудовать сквер со стороны проспекта Ленина, благоустроить общий двор. Жильцы соседнего дома, который эта же фирма сдала несколько месяцев назад, пока что вынуждены перепрыгивать через кучи грунта, траншеи и рытвины, но строители уверяют, что это неудобство скоро будет устранено. Первоначально планировалось заселить дом в июне, но, похоже, по причинам, зависящим от подрядчика, сроки отодвигаются. Тем не менее, будущие жильцы уже могут готовить чемоданы, заселение не за горами.

В нескольких десятках



Настройках города

Еще один многоэтажный дом будет построен внутри квартала, за магазином «Рябина». Площадки под объекты есть. Инженерные сети частично обновлены. На насосной и ЦТП заменено оборудование, поэтому проблем с подачей тепла, холодной и горячей воды возникнуть не должно.

Но не только жилье намечено

строить в третьем микрорайоне. Рост численности населения диктует создание необходимой инфраструктуры. Здесь вырастет типовой детский сад, а потом и школа. Пока что школы №1 и 8 справляются с наплывом учащихся, но скоро их мощностей станет не хватать. К тому времени и откроется новое учебное заведение. А детсад нужен уже сегодня. Проектная документация на его строительство прошла экспертизу и получила одобрение.

В планах также строительство многоярусного гаража. Намечено также обустроить площадки под частные гаражи, чтобы квартал выглядел достойно. Разумеется, будет выполнено благоустройство, высажено много деревьев, кустарников, цветов на клумбах и газонах.

Конечно, в городе растет не только третий микрорайон. Продолжается застройка кварталов Кемеровского и Профсоюзного, в районе улицы Юргинской вырастет квартал Днепровский – тоже трехэтажный, из теплоэффективных блоков. Ведем также так называемую точечную застройку – по одному трехэтажному дому внутри старых кварталов.

Хорошо идет в городе и индивидуальное строительство. Ежемесячно вводится до 600 и более квадратных метров нового и реконструированного жилья. Так что Ленинск-Кузнецкий, несмотря на экономический кризис, пристрастяется новыми объектами, согласно генеральному плану развития города. И становится красивее, современнее.

В.БУРЦЕВА.

На снимке: завершаются работы на доме №36 по проспекту Ленина.

Фото Ю.ГАЛАНДИНА.



ТЕЛЕПРОГРАММА НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

О радости, лете и дружбе рассказывают в своих сюжетах 250 ребят из «Детской телекомпании», созданной в школе №8. «Детской телекомпанией» назван оздоровительный лагерь дневного пребывания. Каждый отряд – студия со своим названием. В десяти студиях по двадцать пять детей. Они принимают участие в деятельности различных телеканалов: «Театральный», «Здоровье», «Сказочный», «Этика» и во множестве телепередач, создавая телепрограмму текущего дня.

Естественно, каждая студия старается повысить свой рейтинг, участвуя в создании телеканалов и телепередач. Для этого придумана специальная система поощрений: за активность, инициативу, массовость, трудолюбие выдаются карточки. Кто к концу сезона наберет больше карточек, тот получит специальный приз.

Каждый день, конечно же, начинается с зарядки, которую в телекомпании проводят ребята из старших отрядов. Потом все дружно отправляются в нарядную по случаю начала летнего сезона столовую и, помыть руки, усаживаются завтракать. В «Детской телекомпании» трехразовое питание, а готовят повара Лариса Яковлевна Шмидт и Ирина Петровна Викентьева так, что «Едим дома» – отдыхает. В меню – рыба, мясо, молочные продукты, фрукты, выпечка, каши, супы, и все вкусно-вкусно!

- Потому что варим и печем на завтрак, полдник и обед с хорошим настроением, – говорит Лариса Яковлевна, которая работает в школьной столовой уже более двадцати лет, – ведь каждого повара радует, когда есть кого кормить. Сегодня, например, на обед, который будет в час дня, щи, курица с овощным рагу, огурец, сок.

- А вчера нам борщ понравился, и вообще все нравится, – заявляют Давид Нерсианян и Кумар Махауря, которые, по утверждению последнего, такие друзья, что почти как братья.

После завтрака все занимаются организационными делами в своих студиях, а потом, после полдника, начинается самая главная часть телепрограммы, в которой масса развлечений и веселья. Ребята ожидают встречи в планетарии, походы в музей, в кинотеатр «Победа», в библиотеки, а также конкурсы, аттракционы, спортивные состязания, игры. В различных мероприятиях участвует отряд юных пожарных и юных инспекторов дорожного движения, которые учат правилам поведения в сложных ситуациях. О том, чтобы в лагере было интересно, позаботились директор школы Татьяна Владимировна Козик, начальник лагеря Илона Владимировна Чепку-



шок», организовывать для них всякие развлечения по программе «Теленяня».

- Здесь быть очень интересно, – сообщает Давид Нерсианян. – Весело, много друзей. Общаться, играть нравится. Особенно соревноваться. Кормят хорошо. Иногда, кажется даже, день путь бы не кончался!

- Я в летний лагерь хожу всего второй год. В прошлом году все было интересно, а в этом – еще лучше все начинается. Уже были в библиотеке, ходили в кино. К открытию смены готовились. Все так здорово было! – уверяет Даши Кононенко.

Ребята выходят на школьный двор, где им предстоит попробовать свои силы в «Веселых стартах». Их встречает шум берез, зеленые газоны в веснушках солнечных одуванчиков, задорный ветерок. Все вокруг так светло и радостно, что понимаешь детей, которым в этом оздоровительном лагере дневного пребывания, и в остальных семнадцати, действующих на базе городских учреждений образования, порой совсем не хочется возвращаться домой. Ведь встречать лето вместе так здорово!

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: в день открытия «Детской телекомпании». Фото Ю. ГАЛАНДИНА.





Завтра — Пушкинский день

Вечный образ

Когда б спросили
в мире горнем:
Что в мире
я земном познал,
Чем дорожил,
какие корни
Души питали идеал,

Какие вдохновляли боги,
Кто дух и разум окрылял,
Кто в дни печали и тревоги
Часы отрады даровал,
То первым из имён немногих
Тебя бы, Пушкин, я назвал.
Ты — свет в душе, как свет иконы,
Твой образ любят миллионы
И оглашают, как на вече:
«Вместе с нами Пушкин вечен!»

О душе

Душе бессмертие даётся
Не только в божьих небесах,
Душа живою остается
В земных свершениях и трудах.
Живёт при нас, не увидяя,
Добром и мудростью дыша,
И молодая и живая
Родного Пушкина душа.
Поболее годов, чем двести,
Неся любовь и красоту,
Живёшь ты, Пушкин, с нами вместе,
Являя миру добро.
Так будем же, пока мы живы,
Творить лишь добрые дела,
Чтоб были наши дни красивы
И наша в них душа жила.

П. РЯЗАНОВ.



СЛОВО МАСТЕРА

Не первый год в школе № 7 работает музей известного русского писателя Виктора Астафьева. Здесь собраны его произведения, фотографии, документы. А недавно школьный музей посетил близкий друг Виктора Астафьева писатель А.М. Бондаренко.

С Алексеем Марковичем Бондаренко активисты музея уже встречались на астафьевских чтениях, которые проходили на родине В.Астафьева в селе Овсянка Красноярского края. Теперь пришла очередь писателя приехать в гости к ленинскому Кузнецкому. Материалы, которые содержатся в музее школы №7, приятно удивили его.

- Когда-то, после смерти моего близкого друга и любимого многоими автора «Царь-рыбы» и «Васюткиного озера», я дал себе слово — побывать в каждом музее Астафьева, — сказал А.М. Бондаренко. — Здесь, в Ленинске-Кузнецком, богатый музейный фонд — копии писем, газетные статьи, репродукции, фотографии. Ребята и педагоги школы просто молодцы!

Сам Алексей Маркович Бондаренко родом из села Маковское Енисейского района. Рассказы начал писать еще в юности. Основной темой его произведений является природа Красноярского края, охотничьи байки, рассказы о деревенской жизни, исторические повести и романы. Так, широко известна трилогия Бондаренко «Государева вотчина». А три года назад вышла книга воспоминаний о В.П. Астафьеве «Истонет моё сердце...». О своей дружбе с Виктором Петровичем гость школьного музея рассказал

ребятам. — Я тогда еще только-только начал печататься, — вспоминает Алексей Маркович Бондаренко. — И вот один мой знакомый спросил: «Хочешь, познакомлю тебя с Астафьевым?». «Что за вопрос!», — ответил я. Виктор Петрович уже тогда был известным писателем, повестями и рассказами которого зачитывались любители художественной литературы. Для меня, начинающего писателя, это была уникальная возможность — перенять опыт у мастера, услышать его советы, оценки. Так уж получилось, что наше, на первый взгляд, рядовое знакомство переросло в крепкую дружбу.

По словам А.М. Бондаренко, Виктор Петрович Астафьев сыграл в его судьбе огромную роль. И вовсе не потому, что помогал писать или «продвигать» произведения Бондаренко. Напротив, как рассказывает Алексей Маркович, Астафьев не любил вмешиваться в его творчество. Однако за годы их дружбы дал нашему гостю немало ценных уроков.

— Он учил меня всему — издательскому делу, тонкостям создания качественного произведения, — говорит А.М. Бондаренко. — Но это происходило непосредственно, просто в процессе нашего общения. Я жадно ловил каждое слово мастера, пытаясь понять, какой смысл вложил в него писа-

тель. Если он критиковал мое творчество, я немного расстраивался, но всегда прислушивался к его мнению. Ну а если хвалил — радовался, как ребенок.

Произведения Астафьева и Бондаренко непохожи друг на друга. Тем не менее их объединяют общие темы: искренняя любовь к природе родного края, к Отечеству, к людям, которые их окружают. Сейчас Алексей Маркович продолжает плодотворно трудиться, пишет повести и рассказы, а также пьесы, которые не первый год с успехом идут на сцене Енисейского народного театра. Обо всем этом А.М. Бондаренко рассказал, отвечая на вопросы ребят.

Сами же ученики, в свою очередь, приготовили гостю приятный сюрприз. Они читали наизусть отрывки из произведений Алексея Марковича, а некоторые рассказы превратили в театрализованное представление. Каждому юному артисту писатель подарила свою книгу с автографом.

А.М. Бондаренко сейчас живет в городе Енисейске. В его творческих планах — создание новых произведений, издание книги детских рассказов, драматургия и еще много интересной творческой работы. Он от всего сердца поблагодарил учеников и педагогов школы № 7 за то, что они хранят память о замечательном писателе Викторе Петровиче Астафьеве, произведения которого знают и любят во многих странах мира.

Е. ЛЬВОВА.

По народной примете, нужно было в первых числах июня высеивать огурцы. Делалось это тайно: от любопытных нужно было скрывать и огуречную гряду, и первый выросший на ней огурец. Этот огурец срывают и закапывают где-нибудь на огороде, чтобы урожай огурцов был хорошим.

4 июня — день-синтез, васильковый — повелительно сеяли, не пахали. Этот день передавали, чтобы поля не засорились, васильки не уродились.

На Ферапонта — **7 июня** — наблюдали за рябиной: хорошим признаком для будущего урожая считалось, если рябина цветет пышно и дружно.

Опытные рыболовы старались не пропустить следующий день — **8 июня**: «на Карпа» хорошо ловится тезка этого святого — рыба карп.

9 июня также был отмечен особой приметой: в этот день нельзя было подметать пол в доме — считалось, будто таким образом «выносится сор из избы», что приведет к ссорам в семье.

10 июня — святого Евтихия — если день был погожий и тихий, это предвещало хороший урожай.

13 июня — распягальник, с посевом покончено.

На Устина — **14 июня** и Митрофана — **17 июня** советуют следить за погодой и примечать, откуда ветер дует. Если ветер с севера-запада — погода ухудшится (к дождю-ненастю), ветер с востока — к поветрию, то есть к болезням.

21 июня — день святого Федора Стратилата — по народным поверьям, считался днем гроз. Но этот день был знаменит и еще одним обычаем. Считалось, что **21 июня** можно начинать рыть колодцы. Накануне на то место, где наутро собира-

лись копать, опытные колодезники ставили «наговоренную» особым образом сковороду и оставляли ее до утра. Если утром сковорода запотевала — значит, место хорошее, вода будет. Если росы на сковороде мало — мало будет и воды в колодце, и тем более не будет воды, если сковорода сухая.

22 июня — конец весны — почин лету. Самый длинный день, самая короткая ночь. В реке спад вод.

25 июня — поворот: солнце на зими, а лето — на жару.

29 июня — солнце идеттише. Певчие птицы затихают, перестают петь (кроме кукушки и соловья). Зверье ходит тихо — воры хоронятся,

30 июня — солнце застывает, медлит в зените.

КСТАТИ,

Если во время грозы долго слышатся раскаты грома, жди затяжного ненастя.

Если радуга после дождя скоро пропадает — к ясной погоде, а если долго стоит — к ненастью. Радуга утром — к дождю.

В радуге больше красного цвета — к ветру.

Сильные росы — к плодородию, а частые туманы — к урожаю грибов.

Рыбы над водой ловят мешок — к дождю.

Чем меньше капли дождя, тем дольше он будет идти.

Утром слышен гром — к вечеру он принесет дождь, особенно, если гремит непрерывно. Глухой гром — на тихий дождь, гром звонкий — на ливень.

Если при закате солнца облака сгущаются и становятся темно-свинцового цвета — жди ночью грозу.

Темнеют солнца лучи — жди сильной грозы.

Обилие ягод предвещает холодную зиму.

Радуга на западе — к дождю, на востоке — к хорошей погоде.

Реклама, объявления

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим коллективы участков № 3 и 10 шахты «Польсаевская», а также всех родных и близких, разделивших с нами горечь утраты в связи с преждевременной кончиной Романа Федоровича Терзицкого.

Семья ТЕРЗИЦКИХ.

МЕНЯЕМ

Срочно 2-комнатную «хрущевку» (2-й этаж, не угловая, состояние обычное, без доплаты) в районе завода «Красный Октябрь» на 1-комнатную. Телефон 8-913-432-4541.

ТРЕБУЮТСЯ

Набираем персонал
для нового офиса
(обучение — на месте).
Тел. 8-913-299-7935.

xxx
Требуется офис-менеджер
по персоналу.
Тел. 8-951-584-1669.

Уважаемую Нелю Александровну АЛЕКСЕЕВУ поздравляем с юбилеем!

Теплом души, что вам не занимать,
Согреты мы, и вперед мы вам желаем
Любить и сострадать не уставать,
Хотя это и нелегкий труд — мы знаем.
Вам пожелать позвольте в этот час —
Торжественный, волнующий, прекрасный —
Благополучия! Счастливых глаз!
Здоровья! Радости! И лет, как небо, ясных!

Коллектив ЦСО.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинск шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:
главный редактор — 5-13-45; заместитель главного редактора — 7-04-54; отделы: промышленный — 5-21-93, строительный — 5-20-53, социальной сферы — 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) — 5-14-56.

* * *
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламирующие товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.06.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 1112
Цена в розницу — договорная.

Индекс 51915. Тираж 4180